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PEF-3201 — Resisténcia dos Materiais e Estatica das Construcoes I i
1= 342
Lista de Exercicios 1 — Tragao e Compressao Simples. o, X A,
| s ANNNRERN
Medidas em cm: JE— E]
1. Para a estrutura ao lado, determine N
. 2 EAs
os didmetros das barras 1 e 2, sendo EA ﬂ§>° e
P =200kN e 5 = 124 MPa. Obs: a 12| o T a
estrutura é tridimensional; os pon- \
tos B, C e D estio no mesmo plano P P
e o ponto A estd a 27,5 cm deste (a) (b)
plano.
4. Na estrutura ao lado, calcule o des-
locamento da né C e as forgas nor-
mais nas barras. Considere EA =
const. para todas as barras.
2. Sendo ACB uma barra rigidae P =
200N, determine o maior valor de
x para o qual a extremidade B en- D
costa no apoio E. O fio CD tem B
2mm de diametro e £ = 200 GPa. s 5. Determine as for¢as normais nas A B C D
P barras da estrutura. Calcule
. também os deslocamentos horizon-
4’] tal e vertical do ponto F (up e g
j};ﬂ of. Y .B;_E vp). Considere P = 130kN e ©)
§ 0,03mJ_ 0,32m 7737/7 1,5mm adote a mesma drea A = 4cm? £ = f3 =200 cm
) - A e o mesmo médulo de elasticidade £y = f5 = 400 cm
3. Para as estruturas da figura, determine os deslocamentos dos pontos em que estao apli- E = 200GPa para todas as barras. P £y =100cm
cadas as forcas P.
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6. Determine as tensdes normais que atuam nas
barras elasticas do sistema abaixo. Sao dados:

E1=07E, e A = 521 = 2cm?.

7. Determine as tensoes provocadas pela folga A de
montagem da estrutura. Sao dados:
a=1m; A=04mm; E =200GPa;
Ay =154;; Az =24,

8. Determine as tensdes causadas pelos defeitos de
montagem da estrutura. Sao dados:
a=2m; FE =200GPa; A} = Ay = As.

8kN

(2)

2a

2a

9.

10.

11.

Determine as tensoes devidas a va-
riagdo de temperatura At.

Sao dados:
El = EQ = E5 = QOOGP&,
Ay = Ay = As;

] = (kg = Qg = 1,25 x 10_500_];
Aty = Aty =0, Aty=173°C.

Para a barra ao lado, determine
a) a forga de compressio nas barras depois de um acréscimo de 110° C na temperatura;

b) a correspondente variagdo no comprimento da barra 2.

Sio dados: Barral: A=16cm®?> E=105GPa a=19x10"°
Barra 2: A=19cm®?> E=70GPa a=23x107°
(1) (2)

| ?

/

[
0,05 cnﬁ . 30cm | 37,5cm ]

A figura abaixo mostra um sistema estrutural a temperatura de 20° C. Determine:
a) a temperatura para a qual a tensfo normal na barra 2 serd igual a 150 MPa;

b) o comprimento exato da barra 2 para a situac¢io do item a).

S3o dados: Barra 1: A = 2000 mm? E =T70GPa a=23x107"
Barra 2: A = 800mm? E=190GPa a=18x107°

0,05 mm

W = @)

|
300 mm J L 250mm |
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12.

13.

14.

Escreva as equacgbes que determi- A
nam o valor da for¢a normal nas

barras ¢ = 1, 2,3 admitindo conhe- ¢
cidas as propriedades &, E; e A; de (1) 2) E
cada barra. (3)

B a D b F

Na figura, as barras 1, 4 e 5 sfo infinitamente rigidas, enquanto as barras 2 e 3 tém
a mesma area A e seu material tem mddulo de elasticidade E. Determine as forcas
normais que atuam nas barras 1, 2, 3, 4 e 5.

4P

Um parafuso de latdo com E =
105GPa de 10mm de didmetro é
adaptado dentro de um tubo de
aluminio com E = 70GPa de
18 mm de didmetro externo e 3 mm
de espessura. Depois de ajustar a
porca de modo que haja contato
mas nao pressio, di-se um quarto
de volta na mesma. Sabendo que
o passo do parafuso é de 2mm,
pedem-se as tensdes normais a) no
parafuso e b) no tubo.

Tubo

I —
9
I

i
."‘w:!v.‘aw.w.\
400 mm

|

J

10.

11.

12.

13.
14.

. o1 = 10 MPa;
. o1 = —16,4 MPa;
. o1 = 20MPa;

. o1 = 6 MPa;

Respostas Parciais

. dy =dy = 2,99cm.

.z =0,098m.
() v=CEe () () =Y (=) =
(c) u=gg (<) v=23(1).
CNi=Ny =8P, Ny=-2p; 4g=0; wvo=2EL
Ny =Ny = N, =80kN; Ng = Ng = 50kN; g = 0;

o9 = 7,1 MPa.

oy = 15, 4MPa:; o3 = 16,4 MPa.
oy = 40MPa; o3 = 60 MPa.
gy = o3 = —10,4 MPa.

(a) N = —233,6kN; (b) Afy =2,9 x 1072 cm.

s
o
s

vp = 0,5¢cm ().

(a) t = 64,3°C; (b) €5 = 250,002 mm.
1‘7\"71 + 1'\"72 + 1'\"73 = P, (Li‘i\"vl — bi\‘rg = CP; bglljll — ((2, + b) giﬁ;‘z
A“Yl = P, A‘TQ = —%P, A‘rg = —%P, ¢V4 = —%P, A‘T5 = \/EP

(a) o1 = 52,2MPa; (b) 02 = —52,7MPa.

+a

Nats
E3A3

= 0.




